《 比 》的综合练习     
一、填空                 
1、a÷b=0.8，a与b的比是(    )。甲是乙的3倍，乙与甲的比是（    ）。

x÷y=    ，y与x的比是（     ）。

2、

3、 24:（  ）=       （   ）:    = 0.5       时:36分=（  ）: （  ）
4、配制一种盐水，在250克水中放入15克盐。盐和水的克数比是（    ）；

盐和盐水的克数比是（    ）；水和盐水的克数比是（    ）。 

5、李师傅和王师傅加工同一种零件，李师傅18分钟加工了24个，王师傅20分钟加工了25个。李师傅加工的零件个数与时间的比是（     ）；王师傅加工的零件个数与时间的比是（     ）；李师傅和王师傅的工作效率的比是（     ），（    ）的工作效率高些。

6、一条公路，已修的和未修的米数比是5 ：4。
（1）已修的米数是未修米数的        （3）已修的米数是全长米数的

（2）未修的米数是已修米数的        （4）未修的米数是全长米数的

二、只列式，不计算。（列综合算式）

1、果园里梨树与桃树的比是3：5。

（1）这个果园里共有果树40棵，梨树与桃树各多少棵？

（2）已知桃树有40棵。这个果园共有果树多少棵？
（3）已知梨树比桃树少40棵，这个果园共有果树多少棵？
2、一种药水是用药粉和水按3：100配成的。
（1）要配制这种药水515千克，需要药粉多少千克？
（2）有水60千克，需要药粉多少千克？
（3）用90千克的药粉，可配成多少千克的药水？
三、解决实际问题

1、一个长方形的周长是40分米，它的长与宽的比是3：2，这个长方形的面积是多少？
2、小明在期末考试中语文、数学、英语的平均分为75分，它的三门学科成绩的比为8：8：9，它的三门成绩分别是多少？
3、把一段长96厘米的铁丝做一个长方体框架，长方体的长宽高的比是5：4：3，这个长方体的体积是多少？
提高题：
某车间有140名职工，分成三个生产小组，已知第一组和第二组人数比为2：3，第二组和第三组人数比为4：5，这三个小组名有多少人？
